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Hét nagy tanulság
A minden várak«*»! túlszár­

nyalt, lenyűgözően hatalmas békés­
csabai tömeogyíttés nemcsak a Ma­
gyar Kommunista Piri, hanem at 
egész magyar nem tét nmy napja 
volt.

Feszült figyelem, nagy kiváncsi 
ság előzte meg ezt az idei húsvét­
hétfőt : az ország népe Rákosi Má­
tyás beszédét leste. Mindenki tudta, 
hagy új és jelentős mondanivalója 
lesz a magyar dolgozók élharcosá­
nak.

Rákosi elvtárs beszédén Mii! a 
nagygyűlés külsőségei iránt is fel­
fokozó döf t az érdeklődés, párttag, 
nem párttag, demokraták, reakció­
sok egyaránt meg akartak győződni 
arról: milyen mértékben épüli be 
a Magyar Kommunista Párt a dol­
gozó parasztság közé ?

A beszéd és a százezres paraszt- 
gyiilós két nagy, főire nem magya- 
• ázható tanulsággal szolgált.

Rákosi elvíárs szarni túlnőttek a 
párthatárokon, de az országhatáro­
kon is. Bestédének gerincét a ma­
gyarság egyik legfájóbb, legégetőbb 
kérdése alkotta ; a magyar-—szlovák 
kérdés. Kellő keménységgel, a ma 
gyarságot féltő bátor kiállással be­
szélt erről, úgy, ahogy egy vérbeli 
demokratának és nagy hazafinak 
beszélnie kell.

A Magyar Kommunista Párt új­
ból bebizonyította, hogy nemcsak a 
belső harcban, építésben áll a nem­
zet élén, hanem halárainkon túl élő 
véreink jogainak, szabadságának 
megvédésében is vezeti a harcot, 
megfontoltan, helyes harci eszkö­
zökkel, önérzetesen.

Ez az első, legjelentősebb tanul­
ság, amit * magyar nép a békés­
csabai paraszt nagygyűlésből le­
vont ; a magyar kommunisták, a 
magyar dolgozók legjobbjai, mint 
mindenkor a múltban, most is lán­
goló, igaz hazafi Sággal őrködnek 
népünk jogai, szabadsága felett,

A Csehszlovákiában élő magyar­
ság védelmében nagyszerű példát 
mulatóit a Magyar Kommunista 
Párt. Megmutatta, hogyan kell 
minden sovinizmustól mentesen, a 
demokrácia tiszta eszközeivel s 
éppen ezért hatásosan küzdeni. 
Amennyire ártalmas és a nemzeti 
ügy elárulását jelenti a soviniszta 
lazítással. fenyegetőzéssel, követelé­
sekkel folytatott katasztrófa-poli­
tika, annyira hasznos és nemzetünk 
érdekeinek védelmét, ügyünk győ­
zelmét biztosítja á népek szabad­
iág jogait, * nemzeti kisebbségek 
*gyenjogúságát, az európai demo­
kráciák egységét védelmező önérze­
tes, építő, demokratikus politika,

A Viharsarok szép városában 
óriási méretekkel lezajlott paraszt- 
gyűlés másik nagy tanulsága az, 
»mit Rákosi elvtárs is aláhúzott 
beszédében: a Magyar Kommunista 
Párt az ország második legnagyobb 
parasztpártja 1

A forrongó, lelkes paraszitöme- 
fif-k, Békés, Csoitgrád, Csanód, Bi­
har, Szolnok és Hajdú megye ösr- 
Ezsscreglett, százezerfönyi dolgozó 
népe megmutatta, hogy a magyar 
parasztság legérettebb, legharcosabb 
része toy szívvel-lótejek»; te n»y>

ütemben Halad a szabadság felfelé 
vezető útján az ipari munkássággal

A Magyar Kommunista Párt 
a munkás-paraszt szövetséget nem­
csak hirdeti, hanem meg i* való­
sítja, a mezőgazdasági és ipari dol- 
Qozók öntudatos tagjainak harcos 
egységét kialakítja saját táborán 
belül. A tavalyi választások során 
pártunknak négyszázezer paraszt- 
szavazója volt, a falvakban és vá­
rosokban a parasztság azóta ko­
moly arányokban lépett he pár­
tunkba és nem kétséges, hogy a 
harcunkkal együtt lelkesedő szegény 
és kisbirtokos paraszitömngek szá­
ma is megsokszorozódott.

Pártunk növekvő befolyása a 
mezőgazdasági dolgozók kiirt annak 
a szívós harcnak köszönhető, amit 
a földreform megvalósítása után a 
föld megtartásáért folytattunk és 
folytatunk, kiállunk az újgazdák 
jogainak védelmében, az egész dol­
gozó parasztság gazdasági, politi­
kai és kulturális igényeinek kihar­
colásáért.

A Magyar Kommunista Párt rö­
vid egyéves szabad politikai harc 
után az ipari munkásság hatalmas 
pártja mellett a második legna­
gyobb parasztpárt lett! Olyan tény 
ez, ami melleit nem lehet elha­
ladni azoknak, akik ma úton-útfé- 
íen parasztsnységet hirdetnek. Pa- 
rssztegységet csinálni a Viharsarok 
és az egész ország legérettebb, leg- 
harcosabb, öntudatra ébredt pa­
rasztjai nélkül nem lehet.

A dolgozók szoros egységét, az 
országépítés nyugalmát, haladását 
csak úgy érhetjük el — s ezt min­
denkinek jól meg kell jegyeznie —> 
ha nem a munkássággal szemben 
igyeknzziik ntegszervezni parasztsá­
gunkat, nem úgy, hegy a csákány, 
kalapács lendülete, • ereje láttán 
vele szembeszálló kaszát, kapát em­
legetünk, hanem úgy, ha a csá­
kány, kalapács mellé testvéri kö­
zösségbe, a közös nagy harc élvo­
nalába fel von ültetjük a kaszák, ka­
pák erős kezű markolóit Is.

A békéscsabai százezres lelkes 
forrongó paraszttömeg megmutatta, 
hogy a magyar parasztság nem 
Nagyatádi-szellemű, megalkuvó, 
urakat kiszolgáló politizálást kíván. 
Ez a nép Dózsa népe, nem alku­
szik, saját ügyét el nem árulja, 
jogaiért nemcsak szónokolni, felvo­
nulni, de tűzbe menni is kész!

Erre a két nagy tanulságra szem­
léltetően tanította meg az ország 
népét Békéscsaba emlékezetes hús­
véthétfője.

A Magyar Kommunista Párt a 
határokon belül és kívül élő ma­
gyarság szabadságáért következete­
sen, önérzetesen harcol, a nemzet 
élén járó, hatalma* párt, amely 
magában egyesíti az Ipari, mező: 
gazdasági munkásság öntudatos 
százezreit és az értelmiség legjobb­
jait. Ezt elhallgatni, tudomásul 
nem venni, letagadni nem okos 
cselekedet.

Erőnkkel; a magyar demokrácia 
erejével számolnia kell külső és 
belső ellenségnek egyaránt!

R4PC ISTVÁN.

Az Ausztriában lévő magyar tulajdont 
nem lehet hadizsákmánynak tekinteni!

A magyar kormány jegyzéket 
nyújtott ál a Szovjetunió, az Egye­
sült Államok és Nagybrttannia bu­
dapesti képviselőinek az Ausztria 
és Németország amerikai megszál­
lása alatt levő zónába kiszállított

magyar tulajdon tárgyában. Ebben 
a jegyzékben a magyar kormány 
szó vétette azt a felfogását, hogy 
czl a magyar tulajdont nem lebet 
battizsákmáoynak tekinteni, mivel 
azt a németek, illekc a magyar 
nvilas hatóságok szállították el

Magyarország térülőiéről. Kánmta 
tóét * magyar kormány arra is, 
lwvgy ennek a magyar tulajdonnak 
a visszadása nélkül Magyarország 
gazdasági rendjei kejyrtállilani 
n$m lebet.
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2000 pengő a kalória — 100 százalékos béremelés
Rendezik a közalkalmazottak illetményeit is

A Gazdasági Főtanács a kollektív szerződesk szerint járó élelmiszer kalór-iamegváttásának érlékel 
április 22-én kezdődő bélre Budapesten és mindazokban a helységekben, ahol a budapesti fizetések 
IOfi°/«-át fizetik 2000 pengőben, ahol 95"/g-ot 1800 pengőben, ahol 90Vo-ot 160(1 pengőben, ahol 85”/»-ol 
1400 pengőben állapította meg.

A kollektiv szerződések hatálya alá cső munkabéreket és fizetéseket az április - 21. illán teljesített 
munkáért 100°/o~kal emelt összegben kell folyósítani.

Ezenkívül a Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz a rendelethez is, mellyel a közalkalmazotti fize­
téseket május 1 -éve! rendezik.

Akik Közép-Európa demokráciáinak 
a Szovjettel való gazdasági együttműködését ellenzik: 

s <tímm&krá€i& elkeseredett ellenségei
A moszkvai rádió hírmagyará­

zója legutóbbi nemzetközi szemléjé­
ben a Szovjetunió és a középeuro- 
pai demokráciák gazdasági kapcso­
latait elemezte.

A Szovjetunió tervszerű politiká­
jának és a gazdasági demokráciára 
törekvő nép tömegek kívánságának 
észszerű következménye, bogy a 
középeurópai felelős államférfiak 
egyro határozottabban törekednek 
szoros gazdasági és művelődési 
kapcsolatok kiépítésére a Szovjet­
unióval. A közelmúlt eseményei 
végleg meggyő-ztek minden, kételke­
dőt ; a szovjet állam olyan hatal­
mas érői jelent, hogy nélküle, vagy 
ellene nem lehet politikát csinálni 
Európában.

A kereskedelempolitikai tárgyalá­
sok eredményeként nagyjelentőségű

egyezmények jöttek létre a Szovjet­
unió és szomszédai között. A Len* 
gyetországgal, Csehszlovákiával, Ro­
mániával és Magyarországgal léte­
sített kereskedelmi szerződések nem 
csupán pillanatnyi szükségleteknek 
és íehítőáíneknek, hanem évtizedes 
táviatoknak szól. Ugyanilyen mérle­
gelések alapján járult hozzá a 
szovjet kormány a román és a ma­
gyar jóvátétel! kötelezettségek kát 
évvel történt elhalasztásához. Mind­
ezeket a megállapodásokat teljes 
jogegyenlőség cs valamennyi fél 
érdekeinek teljes figyelembevétele 
jellemzi.

Ha ismerjük a tényt, hogy a 
Szovjetunió és az új demokráciák 
együttműködése a béke legerősebb 
biztosítéka Küzép-Európában, jog­
gal vethetjük fel a kérdést; milyen

hátsó gondolattal fitt: Véznák egye» 
külföldi nagytőkés csoportok 1 
Szovjetunió és szomszédai közöli 
létrejött szerződések eilen ? Ezek a. 
középeuvópai kisállamok a fasiz­
mus uralma idején külső kényszer 
hatására veszteséges kereskedelmi 
kapcsolatban állottak Hitler Német­
országával, amely egyeduralmat 
gyakorolt piacaikon. A Szovjetunió­
val létesített gazdasági együttműkö­
désük teljesen más jellegű, a teljes 
viszonosság alapján jött létre és 
nem biztosított monopóliumot * 
szovjet állam számára. Nagyon va­
lószínű tehát, hogy akik Közép- 
Eurépa demokráciáinak a Szovjet­
tel ,1 gazdasági együttműködését 
ellenzik, nem a demokrácia barátei 
hanem elkeseredett ellenségei.

Visínszki
Szovjet h, külügyminiszter is elkí­
séri Molotov külügyminisztert Pá­
rizsba és mellei te lésztvesz a négy 
külügyminiszteri értekezleten.

Megérkezett Budapestre 
az angol parlamenti küldöttség

MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN 
1600 MAGYAR HADIFOGOLY 

INDUL HAZA 
FRANCIAORSZÁGBÓL

A hazahozatali kormánybiztosság 
és a Magyar Vöröskereszt francia- 
országi kirendeltsége közli, hogy a 
franciaországi magyar hadifoglyok 
hazaszállítása május' havában is 
rendszeresen folytatódik. Minden 
csütörtökön i 600 személy indul út­
nak. Reméljük, hogy május 81-ig a 
Franciaországban lévő valamennyi 
hadifogoly elhagyja Franciaorszá­
géi á* visszatérhet hazáiéba

Az angol alsóház képviselői kül­
döttsége szerdán repülőgépen Bu­
dapestre érkezeti. Az angol kép­
viselők fogadtatására a. Mátyás­
földi repülőtéren magyar részről 
megjeleni Varga Béla, a Nemzet-

gyűlés elnöke és angol részről 
Gascoigne, a brit birodalom ma­
gyarországi megbízottja. Az angol 
képviselőt * szívélyes üdvözlés 
lilán szállásukra hajtattak.

A Szakszervezetek Vítágszövetsége 
a Fra n co-ren dszer 

felszámolását követeli
r, ... • I ' . ' ;

tolmácsolja az Egyesült Nemzetek 
szervezetéhez intézett ünnepélye5 
felszólításban, amely a FYae.ce-

A Szakszervezetek Világszövet­
ségének főtitkára a szövetség ne­
vében táviratot intézett az Egye­
sült Nemzetek szervereiének főtit­
kárához és a Biztonsági Tanács 
elnökéhez, A Szakszervezetek Vi­
lágszövetsége a világ szervezett 
munkása jvak «tyhangú Véreim él

rendszer elítélését követeli, továbbá 
megfelelő intézkedések foganatosí­
tását a fasizmus e végső bástya ji 
n»k l>1«záev>14.*íwt.
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Néohiróság elé kerülnek 
a gazdasági bűnözök

föfcsz István igazságügyminiszter 
elvtárs nyilatkozott a most ké­
szülő íij igazságügyi törvényjavas- 
latokról. Kijelentette, hogy azt a 
törvényjavaslatot, amely az nzsora- 
bíráakodás hatáskörébe tartozó 
ügyeket í* a Népbtróság elé utalja, 
visszavonja és új javaslatot ter­
jeszt a Nemzetgyűlés elé. Ez a ja­
vast#* még jobban kiterjeszti azok­
nak a gazdasági bűncselekmények­

nek sorát, amelyek felett a Nép- 
biróság fog ítélkezni.

Az amnesztia-lehetőségről szólva 
az igezságügymlniszter kijelen­
tette, hogy a jelenlegi helyzetben 
fokozott ‘ óvatosságra vagyunk
késhetve és »«oknak, akik ma 
meghékiilést hirdetnek, a at üzeni, 
hogy ez nem rajtunk múlik, kezd­
jék ők a megbánást, akkor mi 
megbékélünk 1

A gabonaőrlés új szabályai
A közellátási!gyi miniszter újból 

megállapította a gabona őrlésre vo­
natkozó jogszabályokat. A jövőben 
a vámőrlő malom búzából legalább 
85%, rozsból legalább 80%, árpá­
tól legalább 65% nettó súlyú lisztet 
Köteles kiőrölni. Minden őrlése 
téridő 100 kg tisztított búzából 
legfeljebb 20 kg finomlisztet cs a

fent megállapított kiőrlési arány­
nak megfelelő mennyiséget, tehát 
65% kenyér lisztet lehet őrölni.

A jövőben csak egységes minő­
ségű korpát lehet előállítani. — A 
tisztítási hulladékokat, a gyom- 
magvakat pedig az őröitető részére 
őrölt állapotban kell kiszolgál­
tatni.

3z iskolák is részivesznek
májas 1. megünneplésében

A vallás- és közokla'ásügyi mi­
niszter elrendelte, hogy április" hó 
..:0-án ogy tanóra keretében vala­
mennyi iskolában emlékezzenek 
meg május 1-rü:, a dolgozók és a 
béke ünnepéről. Május 1-én a kö­
zépiskolák és a szakiskolák két fel­
lő osztályának tanulói, tanáraik

A Nemzeti Bizottság
folyó hó 25-én délelőtt Itt órakor, 
a Városháza emelet 6. **. tanár«- 
l.vzó term ében ütést tort, amelyre 
latijait meghívja. — Tárgysorozat : 
t. Elnökválasztás. 2. Jegyzőválasz­
tás. 3. B-llsta. 4. Termelési Bizott­
ság jelentése.

Április 27-én alakul meg 
a megyei Nemzeti Bizottság

E hó 27-én délelőtt 12 óra 30 
perckor * Vármegyeház alispán! 
hivatalának 19. sz. szobájában me­
gyei Nemzeti Bizottsági alakuló 
ülés lesz. Eddig megyei Nemzeti 
Bizottság Hajdú megyében nem 
működött Az alakuló ülés napi­
rendjén az elnök, alelnök, jegyző 
megválasztása szerepel, valamint 
politikai megbízhatóságot igazoló 
bizottság kijelölés«. Napirend után 
indítványok.

Vitadélután
Csütörtökön, április 25-én 16.45 

órakor vitadélután lesz a Fórum­
klubban, ahol Balogh latrán mi 
nisziterelnökségi államtitkár beszél 
a koalíciós kormányról és a sze­
gedi kézfogástól a moszkvai láto­
gatásig. — Balogh államtitkárral 
Révai Jómét elvtárs vitázik a kér­
désről A vitát Rtesz István eivtárs, 
igazségflgymitiiseter vezetőbe. Az 
érdekes«ék Ígérkező vitadélutánt a 
rádM> teljes egészében közvetíti.

Tavaszi is nyári 
szövet-kSIönleges- 
stgek rendelésre
Mayer HÄ Koaeuth- 

em. udvar

vezetésével kivonulnak az ünnep­
ségre. A kivonulás részleteinek 
megbeszélése céljából az igazgatók 
tépjenek érintkezésbe a helyt ren­
dezőséggel. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter kéri az egyházi 
hatóságokat, hogy hasonló rendel­
kezést kiadni szíveskedjenek.

A DEMOKRATIKUS NŐK JS
FELVONULNAK MÁJUS 1-EN

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége ünnepének tekinti a 
május 1-ét, Felkéri minden tagját, 
lvogy az ünnepségen és 'felvonuláson 
valamennyien vegyenek részt.

Magyar Nők Demokratikus 
Szövetségének 

debreceni titkárság»

MNDSz hír
Kérjük asszonytársainkat, hogy 

ma délután 4 órakor nőnapunkon 
Vellcllenül jelenjenek meg. Bftn- 
lii'dy Józsefné előkészítő gyűlés' 
tart a megyei konferenciára.

Lovag Schmiedt igazolása
Kei lmjuk mim.lazol.al, akik lovag 

Sehmiedt Féli* volt OTI főorvosra 
vonatkozóan terhelő adatok, birto­
kában vannak, hogy 26-án, pénte­
ken délelőtt jelenjenek meg az 
Ipariskola épületében, ahol neve­
zett igazolását ezen időpontban 
tartja az I. sz. nyugatotokat iga 
zoló bizottság.

Megállapítottuk egyébként „ fél­
bemaradt igazolással kapcsolatban, 
hogy az * felbérelt meniólanú, aki 
„Néplap“-pal a zsebében, „Sza­
badság I“ köszöntéssel lépett be a 
terembe vallomást tenni, pártunk­
nak nem tagja, s a „kellékeket“ 
csupán hangulatkeltésre használta 
fel.

di eég, ÍU«g
kifogástalanul 
fast és tlsxtlt

NAGY LAJOS 
kelmeleetőmester 
Széchenyi n. 60

Kivégezték Basch Ferencet
A köztársaság elnöke dr, Basch 

Ferenc, a, Volkabtmdislák magyar­
országi vezetőjének kegyelmi kérvé­
nyét elutasította,. Az ítéletet pénte­
kén reggel hajtják végre.

A ttSrzslőnök ftr 
egérfogóban

Kiéikor (Kettesy) Aladár úr 
egérfogóban érzi magát. Igazolásá­
nak újrafelvételét rendelték el s ő 
szeretne a következmények alól ki­
bújni. A hírhedt Turul-szövetség 
Csabatdominusainek tőrzsfnjc, a 
sváb Krelker úr ma radikális de­
mokratának, a munkásság hő sze­
relmesének adja ki magát. Hiába­
való igyekezete, —■ az igazolási 
tárgyaláson nem fogja .tudni hitler- 
baráfságát, sváb érzelmeit és fa­
siszta múltját eltitkolni.

Hiába akarja a sváb lörzsfőnők 
úr bebizonyítani, hogy 6 nélkülöz­
hetetlen a demokratikus Magyaror­
szágon, Van elegendő kiváló sze- 
mészorvosurik, akik helyettesíteni 
tudják és nem fogják az egyetemi 
ifjúságot a fasiszta téboly útjaira 
vezetni, mint ezt Krelker úr tette.

Krelker úr ködösítésének leg­
újabb módszere, hogy az egyetemi 
munkásság soraiból próbál egyese­
ket félrevezetni és saját céljaira be­
fogni. Fasiszta lényét és mulljái 
nem enyhíti, hogy ma a munkás­
sággal szemben udvarias, sőt alá­
zatos. Az sem hatott meg minket, 
amikor Orsós professzor úr hétről 
görnyedve, hajlongva jelent meg a 
MKP pártnapján és velünk éne­
kelte az Internacionúiét.,.

Most is átlátunk a szitán és kö­
veteljük a sváb Kreike,- tanár eltá- 
YoWásái az egyetemről!

A némei-barát professzor újra 
igazolása ma délelőtt 11 órakor lesz 
a-z I. számú nem nyugatotokat iga­
zoló bizottság előtt.

EGY ADÓPENGÖ 
április 25-én 395 pengő.

A Városi fürdő úf árai
Fedetlfürdő felnőtteknek 2,500.000 

pengő (1,200.000 P-ről), gyermekek­
nek 2,000.000 P (1,000 000 P-iről). 
Thermálfürdö felnőtteknek 2,500.000 
pengő (1,200.000 P-ről). Kádfürdő 
8,000.000 P (1,500.000 P-ről). — 
Masszázs 1,500.000 P (600.000 P-ről) 
— Népfürdő 3,000.000 P (500 000 
pengőről).

A margarin és az olaj 
új árai

A közellálásügyi miniszter ápri­
lis 22-től kezdődően a nyers nap­
raforgó, illetve lökmagolaj gyári 
eladási árát kg-kénl 9 millió 400 
ezer, fogyasztói árát kg-ként 12 
millió 600 ezer P és literenként 
ti millió 500 ezer pengőben álla­
pította meg. A nye-s lenolaj gyári 
eladási árát 6, millió 510 ezer P, a 
nyers zepceolaj gyári eladási árát 
5 millió 680 ezer P-ben állapította 
meg kg-kénl. A margarin gyári 
eladási ára 14,760.000 P és fogyasz­
tói ára 19,100.000 P-ben kg-kénl.

Kész fehérneműek
stramtpongyolák nagyválasztékban

Keller Edéné
szalonjában kaphatók,

Batthyány-utca 9 szám.
Hozott anyagból is vállalok.

CSÓRÓBA 1-S Z I N ti AZ
Crttörtökön f órakor

Viktória
Pénteken 6 órakor

Elhagyóit utcák
Debrecent munkásiró üsliemutalúja

Kinevezték Hajdú megye és Debrecen 
B-lísta miniszteri biztosát

Tegnap délben értekezletet tortól-’ 
lak Hajdú vármegye 6f> Debrecen 
törvényhatóságának vezető tieztv i- 
selői, a főispánok, alispán és pol­
gármester. A. belügyminiszter lég­
ii jabb körrendeletének végrehajtási 
módozatait tárgyalták meg.

Megérkeztek a kérdőívek, amelye­
ket minden ügyosztály még tegnap 
kézhez kapott éa 24- órán belül ki­
töltve köteles visszaszolgáltatni. 
A kérdőívek ezután, a Nemzeti Bi­
zottság elé kerülnek, majd annak

\ élemén vezess után egy háromtagú 
bizottság dönt végső fokon. Hajdú 
vármegyéhez és Debrecenhez mi. 
ntezteri biztosáé, az előkészületek 
lefolytatásának ellenőrzésére ér. 
Kondor Imre nemzetgyűlési képri- 
»élőt nevezték' ki. A körrendelet ér­
telmében május 6-ig az előlófir,íre­
tek eredményét, tehát a Nemzeti 
Bizottság által véleményezett kérdő­
ívekét át kell adni a miniszter'
megbízottnak.

Rehsmmunkával helyreá lítottak 
egy vaskéményt a Villanygyárban

Pénteken a nagy szélvihar meg­
rongálta. a Világítási Vállalat 25 
méter magas és 2 és félméter át­
mérőjű vaskóményét én az eldölés- 
sel fenyegetett. A veszély azért is 
igen nagy volt, mert az összeomlás 
által két kazán to igen válságos 
helyzetbe került volna. A helyre­
állító munkálatokat azonnal meg­
kezdték és a két ünnepnapon át is

AZ ÜJ RENDŐRFŐKAPITÁNY 
MEGÉRKEZETT DEBRECENBE

Dr. Molnár Győző rendüralezrc- 
des eivtárs tegnap megérkezett 
Debrecenbe. Az összes hivatalokat 
végiglátogatta és több szervezési 
újítást jelentett be.

Ismét felemelték 
a villany, gáz és víz árát

A villanyáram új szorzószáma a 
legutolsó rendsiet szerint 2,736.000. 
Ennek megfelelően egy kw ára 
2.930.000, az ipari ára 2,490.000 P. 
A gáz új ára 1,650.000, a vízé 
1.100.000 P és ehhez járu 120°/ 
csatornadíj köbméterenként.

LASSAN MÉGIS MEGINDUL 
AZ ÉPÍTKEZÉS

A város életének alapvető pro­
blémája az újjáépítés megindítása 
és annak szorgalmazása. Lassan 
folynak a bontási munkálatok, a 
vállalkozási kedv egyelőin Igen 
lanyha, azonban mégis javuló ten­
denciát mutat.

Az Országos üyermkbarátok 
Vilmos császár-út 54. »zára alatti 
villát akarják rcndbehozalni és 
ebhez anyagot kérnek a város mű­
szaki ügyosztályától. Ugyanez a 
kérése a Fiúk falva újjáépítése ér­
dekében.

Ka len da Lóránt műszaki taná­
csos javaslatára a Városi Tanács 
hozzájárult, hogy az eddig lebon­
tott anyagokból megfelelő mennyi­
séget kiutaljanak a kérelmezők ré-

RádIttasakat veszünk
javításokat és villanyszerelést 

vállalunk;
Mayer-Cég. — Telefon 3S0.
Kossuth-u. 13. Batthyány-u. S.

Fémhulladékot
mindenféle vasanragot, gépeket. , 

a legmagasabb áron vásárol ]

langer és Kaiz
rastelep, Hatra«-«. <2, Telefon 412

Női és férfidivat!

Gulyásnál
Tavaszi újdonságok!

Piac-utca 37. sz. 
Kistemplom mellett

lankadatlan szorgalommal dolgoz­
tak a veszély . elhárításán. Tegnap 
végre sikerült elérni, hogy a, fe­
nyegető veszély megszűnt.

Dicséretes a dolgozók roham­
munkája, akik áldozatos erőfeszí­
tésed lehetővé tették, hogy a, várost 
igen nagy anyagi kártól megkí­
méljék !

Népbíróság hírei
Pelbárt Pál 46 ővorf bakonszegi nyl« 

lari köaségve>iet6fc a Népbíróság hat­
bún api börtönbüntc/éwre ítélte.
• vitéz Nábrádi László 61 éves hajdú­
nánási bikoR népfcl)eoea bűnügyét vád. 
kicgcBzítós és további bizonyítás ve­
geit a Nép bíróság' visszavette nz 
•ügyészségre. Nábtádi a vád szerint 
1044. nyarán mint 310)gáéror-szói gálat- 
vezetó rendelkezést adott ki lemaradt 
katonák és bujkáló munlcaszolgá ato- 
ftök összefogására.

Hegyi Károly 56 éves debreceni nyi­
la* megyei pártból gél átvezető, Török Imre 41 éves mihályfalvai ’ nvüas 
országgyűlési képvitelő (Szálast alatt) 
és Kun Ferenc 37 évea püspökladányi 
,, keret legény“ népelleneti bűnügyeinek 
tárgyal ár át a megidézett tanúk távol 
Jete miatt a Népbírúeág elnapolta.

A beszolgáltatás alá nem eső 
termények új árai

A beszolgáltatás! . kötelezettség 
alá nem cső búza, rozs, kétszeres 
és köles új ára. mázsánként -10 mil­
lió pengő. Árpa és májusi morzsolt 
kukorica ára 35 millió pengő. 
A földadóra éa járulékaira beszo'- 
gáltatotí termény (búza, rozs, két­
szeres, árpa, zab, kukorica, bah, 
borsó, lencse) árát a közellátás, 
ügyi miniszter egységesen 3 millió 
pengőben állapította meg mázsán­
ként. A búzadara, finomliszt, kuko­
ricádat«, fogyasztói éra kilogram­
monként 1,500.000 pengő, egységes 
kenyérliszt, árpaliszt, kukoricaliszt 
fogyasztót ára kg-ként 1.000.000 
pengő. A beszolgáltatás alá eső 
májusi morzsolt kukorica éra 3r 
ni"! Vő pengő.

A HUH ELŐFIZETÉS GAZDA­
SÁGOS: a vasárnapi újságot b a 
köznapi lap áráért kapja. VEGYEN 
HETI ELŐFIZETÉSI JEGYET,

Kalapja
Szakszerűen tisztítja, formázza
ifi- DALMI “r,"
Vár-utca 2. (Csapó-utca sarok)

Orvosi műszerek
javítását cs nikkclezését

ismét megkezdtük.
Orvosi Műszertizem Rt.

Piac utca 41.

194« ápilíto
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Az újga

Rékkenó meiégbenl 
Sz autó Ka ha. felé. 
Debrecen kövei körj 
szemmel bámuljuk 
háuv hete ugyanezoj 
tunk, szomorúan jár, 
két a tavalyi ts rlók| 
Azóta minden megvi 
tár zöldéi, vagy foki 
kikelt~e már a ve 
föld <dy»n kwés va 
megakad rajta at 
Hajdú megye para 
áll cschcbbül aká 
népe állatok dolgáb 
az emberek vég 
1BW».

Kábán elmondják 
hogy amikor ma 
vége volt a tömegű; 
akkor kellett a népr 
nia a földár!, Az cr 
lett, de most megi; 
régi birtokosok Ka 
nagybirtok : elment 
urak, népellenes 1 
került a szegény nép 
kis- és középbirtok, 
ség ellen keit hát ! 
egyik nyer. a többi 
vei támad.

Beszélgetés körbe 
öreg. „Már jönnek ; 
rck.“ Odakinn csali 
ruhás emberek száj 
a zöld fű. Megkezdő

RZ\
Sürgős

Több mint 600 mu 
'ok a Dohánygyárban, 
íiak létszáma alig h;
100-at. A munkásassz 
töl késő délutánig 
munkaasztalok mellet 
mikor pihenniük kelle 
dik a főzés, mosás, 
munkája : kétszeresen 
szűkét az ország feléli 
erőfeszítéséből.

Mónusné elvtársnő 
műhelybe vezet. Ipne 
dohánylevelek a sajtol 
helyiséget nikotinfeil 
A munkásnök sovány 
szervezetüket percről 
holja a gyilkos mér 
védekező szerszámuk 
zsebkendővel kötik b< 
hntóságllag tejet rém 
re, amelyet már lei 
8 órára meg kellene k 
ban csak délután 2 ói 
hozzá, amikor Jóforma 
hasznát nem veszik, f 
megy hónapok óla. Ili 
rioskodjanak arról. Ii 
iáró tejet idejében n 
minden perc károsan 
nők egészségére.

Másik panaszuk : a 
megállapította, hogy 
látásuk nem elég arra 
használt munkaerőt i

Férfi-
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Debrecen
osát

Ilin egy h-aromtegú 
p»*6 fokon. Hajdú

I Debrecenhez mi.
as etókéazütetak 

ellenőrzésére <fe„ 
lemzefgyűlési képvi- 
i A körrendelet ér- 
6-ig az elökészüle- 

I tehát a Nemzeti 
léleinényegett kétrlő- 

adni a miniszter"

itattak
kárban
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orgalommal 
Elhárításán, 
p’órni, hoe- 
I megszűnt.
] dolgozók 

áldozatos 
ritéV, btigy 

Iraji tárlói

dolgoz» 
Tegnap 

r a fe-

roham- 
eröfeszi- 
H várost 

megkí-

Iság hírei
éved bakonszegi nyb 
a Népbíróság hat- 
•p/éyre ítélt*, 
ászló 6.1 éves hajdú­
it eo oá bűnügyét vád. 
tbbi bizonyítás vc- 
ág visszavette az 
rádi n, •vád Br.evint 
t potí:áj“6rszolgálat­
it adott ki lemarad»4.' 
ló jrnunkahzolgáiato-

- éteri debreceni nyi- 
■xttlgTiia-tvezo'ő, Török 
mihályfalvai nyilas 
it elő (SzálaxSi alatt) 

éves püspökladányi 
ellene* bűnügyeinek 

ft gidézett tanúk távol 
■bírótág elnapolta

rá­
látás alá nem cső
}ek ííj árai

atáai kötelezettség 
lizn, rozs, kétszeres 
I mázsánként 40 mii- 

ős májusi morzsolt 
35 millió pengő, 
járulékaira beszól- 

ly (búza, rozs, két- 
|s@b, kukorica, bab, 

árát a közellátás- 
egységesen 3 millió 

holta meg mázsán- 
fa, finomliszt, kuko- 

plói ára kilogram- 
100 pengő, egységes 

laliszt, kukoricaliszt 
kg-ként 1.000.000 

Joigállatá* alá eső 
kukorica ára S”

IflZKTÉS GAZDA- 
Ji'Spi Újságol Is a 
ért kapja. VEGYEN 

ITÉSI JEGYET.

a piszkos, 
formátlan ? 

JlHztítJa, formázza

m kalapos- 
mester

kapó-utca sarok)

höszerck
Is nikkelezését
kgkezdtük.

jzeriizem Rt.
In tea dl.

Ijdonságok!

Ica 37. sz. 
lom melleit
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Az uisazdák érdekeinek védelmében ? hírek

Rékkenö melegben rohan vtíütii 
6z nuló Kaha felé. Ahogy kiérünk 
Debrecen kövei közül, tágrauyitott 
szemmel bámuljuk a határt. Né­
hány hete ugyanezen az úton jár­
tunk, szomorúan járíatluk szeműn 
két a tavalyi tarlókon, csutkákon. 
Azóta minden megváltozott, A ha­
tár zöldéi, vagy feketéink, aszerint, 
kikelt-« már a. vetés. Műveletlen 
föld o#v*n bwés van, hogy kB lön 
megakad rajta ** ember »reme. 
Hajdú megye parasztságánál alig 
áll csckcbbül akármelyik vidék 
népe állatok dolgában, amit egek 
ar emberek végeztek, « $<*„& i$. 
löbb.

Kábán elmondják az elv társak, 
hogy amikor már . országszerte 
vége volt a tömegtüntetéseknek, itt 
akkor kellett a népnek megmozdul 
nia a földért. Az eredmény meg is 
lett, de to oaf megint ugrálnak a 
régi birtokosok. Kabin nem volt 
nagybirtok : elmenekült, nyugatos 
urak, népellenes bűnözők földje 
került a szegénvnép kezére, csupa 
kis- és középbirtok. Sokfejü ellen­
ség ellen kell hát harcolni és ha 
egyik nyer, a többi sokszoros erő­
vel támad.

Beszélgetős körben bejön egy 
öreg. „Már jönnek a tömeg embe­
rek.“ Odakinn csakugyan ünnepi- 
ruhás emberek százaitól feketéink 
r zöld fű. Megkezdődik « népgyíi-

8í*artáh 6, HMkfcfeWMM
«rsíéjís KlntNMM eis« kaiduntesyai csoportja

iés Kovács Gyula főbíró elvtárs 
szavaival. Utána ifjú Verés Péter 
elvtársim! szól. Elmond mindent, 
amit kell, ae ország politikai és 
gazdaság! _ fejlődéséről, problémái­
ról. Azokról az erőkről beszél, amik 
a MgypoHíikában védik az újgaz. 
dák földjét, érdekeit, meg arról.
■unit a földhözjutottak otthoni sr.ö- 
vetkiezeeenek kell teremtenie. Végül 
felszólítja a népet: válasszanak 
m*ffuk közöl 10 tagú bizottságot, az 
ujgazdáft érdekeit védő UFOSz-nak, 
az Újgardák és FölrihözjuHatotfak 
Országos Szövetsége helyi csoport 
janak a megalakítására. Sorban 
bailik egy-egy név, innen i9 onnan 
,s> 8 SYÜléa elfogadja, vagy elveti. 
Végül ki van a tíz.

A nép nagyja, előszók, ott ma rati­
fy,9 bizottság tagjai. Sor kerül a 
tisztikar megválasztására. Külön 
sró esik róla, itt egy pari se akar 
veretni, egy cél van ; védeni ez új- 
gardák érdekeit, ügy alakul hát 
meg a tisztikar, hogy », Nemzeti 
Paéasztpárt, a Szociáldemokrata 
Párt és a mi pártunk egyaránt 
képviselve legyen benne. Elnök 
Malínka István elvtárs lett, alelnö- 
kök : Molnár Sándór. Farkas Jó­
zsef, titkár: Husi Sándor, vezető­
ségi tagok: Bangó Máidon, Cseke 
Ambrus, Gerft Géza, Husi Ambrus, 
Kerekes Imre, Kovács Károly és 
Srőks Sándor. A tagok száma 520.

Mindjárt szóbakerül néhány kon­
krét kérdés. Tavaly foszd vetőma- 
flot kapott a kör*ég, de az osztás- 
wl kimaradt a legtöbb űjgaztfa. 
A jövőben ilyen, támogatás elsősor­
ban nekik jár, az UFOSz nak ebbe 
is bole keH szólnia. Kábán különö­
sen fontos ez e kérdés, alig van 
búzávetée, az őszi búza majdnem 
mind kiment, éppen, ezért most 
ősszel is bajok lesznek a vetőmag­
gal. A külföldről kapott tenyész­
állatok szétosztásakor ie meg kell 
védeni az újgazdák érdekét, a fel­
oszlott földekhez tartozó legelők 
hasznosítása ügyében is,

Az újgazdák adójának kivetésé­
vel is baj volt. eddig. Sokan kaptak 
tavalyi adóról szóló cédulát, akik 
Csak ősszé! jutottak a földhöz 5 
akinek hasznot hajtott a föld. nevét 
rajtuk. Most összeírják az ilyen új- 
gazdákat, együttesen járnak ei a 
dolgukban.

Délután indulunk visszafelé. A 
hőség tart még, de már gyülekez­
nék a, felhők mindenfelé. Autónk is 
átsurran egr-egy árnyékos folt 
(lati. Lassan ieleotétlik Debrecen,

lt>ÖJÁRÁSJEl-ENTÉSl Ma gye». 
g< <*H, kevés fefbő, érára* idő 
HővB» éjerak*. Hoioap délnyugati 
«eéi, tol* felhő, helyenként kisebb 
fntőeső. Melegebb idő.

Gero Ernő köeieftcdésögyi mi 
nkattr elvtárs április 25-én ünne­
pélyes külsőségek között nyitja 
meg az elfő vasutas üdülői a Már 
"on-hegyen. Az üdülő főcélja, hogy 
a MÁV újjáépítés dolgozóinak

egy nagy darab felhő árnyéka bo- 
ritja. be. Kém sokkal hazaérkezé­
sünk után már dörgést is hallani, 
azután kövér cseppekbén hnllani 
kezd a hetek óta várt eső,

VARGHA DOMOKOS.

HZ ASSZONYOK ÜZEfDE
Sürgős segítséget kérnek a dohánygyári munkásnők!

főbb mint tiOO m unkáonu dől go 
’ k a Dohánygyárban, míg a fér 
: ak létszáma alig haladja meg a 
100-at. A munkásasszonyok reggel­
től késő délutánig dolgodnak a 
iiiunkaaazialok mellett a este - 
mikor pihenniük kellene — kezdő 
dik a főzés, mosás, gyereknevelés 
munkája : kétszeresen kiveszik ré­
szüket az ország felépítésének nagy 
erőfeszítéséből.

Mónusné elvtársnö a fermentáló 
műhelybe vezet. ípuen kerülnek a 
dohánylevelek a sej tolóba. Az egész 
Helyiséget nikotinfelhő lepi cd. 
A munkásunk soványak, sápadtak, 
szervezetüket percről percre rom­
bolja a gyilkos méreg. Egyetlen 
védekező szerszámuk : szájukat 
zsebkendővel kötik be. Ellenszerül 
hatóságilag tejet rendeltek részük­
re, amelyet már legalább reggel 
8 órára meg kellene kapniuk, azon­
ban csak délután 2 óra felé jutnak 
Nzzá, amikor jóformán már semmi 
hasznát nem veszik. Es ez már így 
megy hónapok óla. Illetékesek gon­
doskodjanak arról, hogy a nekik 
iáró tejet idejében megkaphassák, 
m;nden perc károsan hat a dolgozó 
nők egészségére.

Misik panaszuk : p tisrtifőorvos 
megállapította, hogy jelenlegi el­
látásuk nem elég arra, hogy az el­
használt munkaerőt pótolják. Már

két hónappal .«rolőtt beadványban 
fordultak a, központhoz, hogy a 
fermentáló műhely részére több 
természetbeni ellátást adjanak," de 
az akta még mindig ott porosodik 
Budapesten Fluek Jenő pénzügyi 
főtanácsos úr fiókjában. Az üzemi 
bizottság és az Igazgatóság egy kis 
jóakarattal helyi viszonylatban is 
meg tudja oldani ezt a kérdést ad­
dig is, míg a felsőbb utasítás meg­
érkezik. Csak jóakarat szükséges 
hozzá !

Az egyik elvtársnö e’panaszölta, 
hogy eddig megsütötték a kenyerű 
két is, azonban az valósággal ehe­
tetlen volt. Panaszukra : beszüntet­
ték a kenyérsütést. Most reggeltől 
estig dolgoznak és még a kenyeret 
is maguknak kell sütniük. Nem be­
szélve. arról, hogy a kenyérsütésért 
külön fizetniük kell. Hasson oda a 
közellátás vezetője, hogy újból süs­
sék meg a fermentáló-műhely ke­
nyerét. de úgy, hogy az ehető le­
gyen !

Az öltözőben Lengyel elvtársoö- 
vcl beszélgetünk. Megkérdezzük : mi 
a véleménye a munkásegysógroi ?

— A munkásegység egészen ter­
mészetes — mondja. Hiába for­
dulunk mi bajunkban a nagyságos 
asszonyokhoz, azok nem fognak 
rajtunk segíteni. Egy műhelyben 
dolgozunk s nekünk, munkásoknak

Férli-
»nyag 
készen 
mérték után

-Bál, Arany Síita főbejárat

csak egy célunk téliét: harcolni a 
reakciós törekvéseik ellen. Erősek 
csak altkor vagyunk, ha közös erő­
vel küzdünk.

Szentes iné elvtársnö ezt mondja : 
„Nekem négyéves kislányom van, 
de az sohasem köszön másképpen 
„Szabadság, Barátság !“

Minus né elvtársnö a B-iiaíáról 
beszél. „Ideje, hogy végrehajtsák 
már — mondja. -— A hazatért 
hadifoglyok állás nélkül, kereset 
nélkül vannak, a nyugatotoknak 
pedig semmi gondjuk !“ 

Megkérdezzük az asszonyoktól : 
helyesnek tartják-e, hogy a fermen­
táló-műhely több ellátásban része­
süljön ? „Egész természetes — vá­
laszolják valamennyien. — tik 
ölyen nehéz munkát végeznek, hogy 
mi nem sajnáljuk tőlük, ha többet 
kapnak. Síit mi is támogatjuk köve­
telésüket 1“

Panaszkodnak, hogy a férfiak 
naponta öt cigarettát kapnak, a 
nők pedig egyet sem. Nem azt 
akarják, hogy a férfiaktól is elve 
gyék, hanem azt, hogy a nőknek is 
biztosítsák. Aki nem dohányai 
venne érte éleimet, vagy azt, amire 
söksége van.

„Mi egyenlő munkát végzünk 
férfiakkal — mondja Lengyélné 
elvtársnö —, akkor egyenlő elbá­
nást is kérünk !“

Megvitatjuk Rákosi elvtárs békés­
csabai beszédét, amelyben ismer­
tette a korm á nykikíi! Süttök moszk­
vai utazásának eredményét: ezután 
minden hadifogoly írhat és még éh­
ben az évben hazaengedik a ma­
gyar hadifoglyokat. Örömmel hal­
lották ezt az asszonyok.

Végül abban állapodtunk meg: 
ezután nem kérni, hanem követelni 
fogunk 1 És ba követelésünkben 
mindig egységesen lépünk fel, ak­
kor az eredmény sem fog elma­
radni.

legyen hol kipihenniük R túíf 
tett munka fáradalmait.

Kit miMiára értékű rtíhanerafit 
ezerszámo0 vittek el Mikas Béta bil­
legetői tanyájáról, raig távol volt 
hazulról.

A Városi Tattá«» módosított* a
esordalegélőre és * hortobágyi le­
gelőre megállapított béreket. Az 
új szerződés értelmében a belső 
csorda járási legelőért a két mázsa 
tengeriből egy mázsát most, egy 
mázsát pedig augusztus 15-ig kell 
beadni. A hortobágyi legelő bére 
egy- mázsa búza, amit szintén 
augusztus 15-ig kell kifizetni.

isiwetlm teltétel« Méhes társa­
kat, szerszámokat loptok el a tűzoltó- 
pftraneenokság telepéről.

Tudományos előadás az Vgy- 
í éői Kamarában. A debreceni Ügv- 
édi Kamara április 25-én, csütör- 

tiSkön cl. u. föl i órakor a Kamara 
tanácstermében Piac-u. 26, városi 
bérház, „Gambrinus“-átjáróban II. 
em.) a Köztársáság és a demokra­
tikus áilamrcfid védelméről szóló 
1016 : VII. te, ismertetése tárgyá­
ban előadás! tart. Erre az előadásra 
és ar. ni át) a következő szakszerű 
megbeszélésre az. Ügyvédi Kamara 
tagjait és a jogász világhoz tartozó 
érdeklődőket ezúton meghívja é 
szívesen látja a Kamara vezető 
'égé.

Anyagi nehéz légei miatt mtgmcr- 
(tette magái Sziklai Imre kereskedő 
Simont íy-utcai lakáé An, Pútyós av ál­
lapota .

A Ookonnt színbáz forgáüRínpe- 
dinek kötélzete megsérüli és sür­
gős javítáan szorul. Az ideiglenes 
megcsinált átás községeihez a Vá­
rosi Tanács hozzájárult és azt r 
l:grüVK’.'M) Uőn : . ,,jii

Fészilévasas bvtorbk négy Az fél 
milliárd értékei ékszert és ruhaneműt 
lopott Bonyhádi Imre Hatvan-utcái 
lakostól.

József Ferenc királyi herceg, aki 
családjával a Gráz melletti Jnden- 
dorfban telepedett le, gerincvelő­
in ['adásban megbeiegedolt és meg­
halt.

Ellopták a zsibogán Pekeí e Imre 
urfraceHdi lakos pénztárcáját 176 mil­
lióval.

Besurranó tolvaj ruhaneműt, etilt- 
miit, órát Vitt et Kéki Sándor Sátó- 
eoni-ú-ti lakásáról.

Isinrestlen tettesek kifosztották Jóke 
Sándor Darabos-utcai lakását kára 
kei Biílliárd.

A moszkvai rádió közli Munez 
brazíliai újságíró cikkéi, amely 
szerint a spanyol fasizmus eszméit 
egyre nyilvánosa bban I erjesztik 
Brakiiiában. A fallángisfa propa­
ganda fő ve kelői a spanyol nagy­
tőkések és a katolikus papság.

A mérgezett keserűsét, melynek Ma­
ráz i Jjászló Szondi.uícai lakóé áldoza­
tául esett, Blau Vilmos Hatvan-utca 
6. szám alatti kereskedő árusította.
A rendőrség felkér mindenki*, aki eb­
ből az üzletből keserűsét vásárolt a 
közelmúltban, jelentkezzék a Kossuth, 
utcai rendőrkapitányságon 1. emelet 
68. ez ám alatt, a gyógyszerrel együtt. 
Moet Vizsgálják meg Vegyileg a mér­
gezett Bőt,, alighanem patkány-méreg 
Volt közé keverve.

A HETI liLOI IZEI Ébl JEGY 
saéh-óoyoif tetezós szerioij napo- 
Vön válthatja he ujságva. VEGYE»' 

Két fegyveres térti etratee»» píD*-,-
Beta .ebeei Ja.kos lovát, tehenén Se két 
sertését.

A kémiai ipar miuú-etere. nagy- 
jelentőségű újításokat jelentett fa. 
a szovjet; sajtóban és rádióiban. — 
Közölte, hogy n németek ál'al eí- 
píiszhí-loM k ál into -mü veket ismét 
helyrehozták, hogy a szovjet főid- 
mfivelósl nagymennyiségű mii trá­
gya-anyaggal tudják ellátni.

A Váróéi Tanáes hatíroratot hozott, 
melynek értetrtében a Koesuth-uteai 
S. szám alatti (helyiséget, amely » 
«agyar—Szovjet Téreaeágé. saját k8tt- 
segén rendbehosatja.

Szerdán délelőtt állt az Igazoló Bt 
nőtteag előtt Tóth '/.altén építészmér­
nök, kinek népcllentb. mttnkäsnyüzö 
magapnáta különösen az épitőmunká- 
sok előtt kosismert volt. Ezenfelül mis 
lasssztaizü tónykedééekke!. is vádolják, 
t gyélirn döntést, valósr-íütiteg csak a 
következő ülésen hoz az Igazoló Bi­
zottság,

A magyar iparügyi miniszter «
nyomdamü-ködési engedély iránti 
kérelmek beadási határidejének 

égsö időpontját 1946. évi április 
SO-bá-n álía-pított-tí) to eg Figyel- 
mczleti az iparhalóság s.z engedély'- 
nélküli iiyomdatulajdonósokAt. hogy 
amennyiben a fenti határidőig ké 
■elmüket nem adják be, úgy &f. 

iparhalóság a nyondát be fogja A 
rathi.
- betöre hatolt be Gráf ka-

a0.,;.., i&kábába és mé&tbí
milliaddöyi ruhaneműt, ké=zpéiift,ssáfc- 
mányoH.

Vágó János és ifj. Laozfcd Ant*r
monos to rpályi Íakoíok betörés es lopás- 
sál vddoltnn állottak seerdázt a bíró® 1 
«äff előtt, mert MávciusbaD fö!töí<!éfe 
,b^Í J<ay" Pináiét és imdlátiát és
onflán egy bordó bort, 40 kiló bitúöto* 
ftafc és egy par csizmát lopt-ak. X bi.ró- 
-y^ß jogéréiSeil két-két éti fegr.
ha*ra Wife őket.

Dr*. Sraí'ukán József t&nÁauktnbk
mint vizegálóbíró, kihallga«t.ta Horváth, 
bandor tőrös vonau-abiót ée *irendeltei 
fi özet es Jetartózta<tását. Horváthot as; 
urnertekv-n felül hatásági k<krog eilto» 
eró^ak vétsége ie terheli, mert mir& 
a további nyomorás kiderítette. c«y. 
aj? általa sértett, eegáteégére gietó vae 
utast letepert és összevert.

Május l-éo új légiforgalmi vo­
nalak nyílnak meg, amely a Szov- 
jcíúnló fővárosát, az egyes tagál­
lamokkal és a külfölddel kötik 
össze. A Szovjetunió tagállamai 
veié irányuló forgalomban 35 új 
vonalat kapcsolnak be, míg * kül­
földdel lebonyolítandó forgalom 
céljaira H újvonal szolgál majd. 
Május I-cvcI kezdődően a moszk­
vai repülőtéren több mint száz ha­
la "más utasszállítőcép száll lo na 
ponta, illetve indul el.

ID- Harsányt Lajos 22 öves nagy- 
Kerí-ki lakos április 20 án este dutá- 
kodás közben agyonlőtte Bátyó Ve.jog 
64- éves helybeli lakost, A megindított 
vizsgalat szerinó. Bartányi mieden 
bizonnyal etatáriálls bíróság, elé kertit.

Halász ékszerüzlet újra megnyilt 
Piac utca 22., a régi helyen.

Kábánál kiesett a vonatbot If írton 
Bajos nyíl-egyházi lakóé, koponya- 
törést szenvedett..

Ismeretlen autó elgázolta a Pesti-
utcán Olajos íjász;íj Pozeonyi-úti 3a- 
köst, lába. töm ée agyrázkódást szen­
vedett.

Sima! gyors író iskolájába« ál­
landó beiratkozás. Államvizsga. — 
Esti tanfolyam Piac-utca 73.

A hajtltiliadliázi fasiszta merényiét
falusi virtuíkodáeból eredt. HilSTét- 
hótiőjéii nagy tömeg sétált az utcá- 
non. Egyik sarkon néhány fiatal­
ember tüzet kért egy arra, haladó 
zsidó csoport tagjaitól. Az egyik rész­
ről elhangzott valami félreérthető ki­
fejezés, ccen összekaptak, ezó evőt, 
majd pofon pofont követett. A vereke­
dés latrára, nagy csődület tárnád t. 
nemsokára megérkezett a rendőrség és 
szétválasztotta a Verekedőket. A nvo- 
mozás még folyik, de megállapítható, 
hogy nem volt szó előre megfontolt 
szándékú politikai merényletről.

HALÁSZ
ékszerüzlet 
újra megnyílt. 

Piac-utca 22. (A régf helyen)
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Falurádió

CSÜTÖRTÖK.Cukopkíosztás j

Értesítőm a varos lakosságát, hogy 
A cukorkiosztás az új cukorjegy 6-os 
számú szelvényére szelvényenként 30 
dekával történik.

Kilogrammonként 15,003.000 pengős 
írben. polgármester-

HajtócéduláU kiadása
A. köntöegáti északi 03. déli, a fűtt'a- 

föoszhari . Ó9 őámáoni-úti legelő«. , * 
legeltetési idény. 1946 május ho z-ím. 
csütörtökön kezdődik ée október no 
31-ig tart. A hajitóccduiák kiadasa a 
gazdasági ügyoszályon törtemé, .és­
pedig1 23-én a füzfacsoszbMi. 26-«in
a köntösgáti déli' es végűt gjwfo * 
Sámsoni-úti ceordalegelore. E naPOK““ 
minden, jelentkező rémére csak egy 
darab fejőutehenre adható kt najro- 
cédula a legeltetési díj egyidejű beO- 
zeéése mellett, amely 3 ,a.„ esesawHje». 
Ktáraa. ezotványmmoségu szemes- 
tengeri. amelyet » Dsgenfeid-tér , . 
«ám alá kell beszolgaltotnt. A legelő- 
bérben a kútbér bentfoglaltatik A 
pásztorbérhez a kihajtani ezándóko- 
?4k kör. el esek még bzamofijufizagon ­
ként 10 dkgr. szalonnát cs 15 kg. bu- 
■r.ií.t a. teiúgyelőgazda utján a p&stor 
tjalt átadni. A .15 kg. búza 8 kg 
Aenyérliezttel ée 4 kg. lehernszttel is 
r;d tolható.

SPORT

DIÓSGYŐR ELLEN 
SORSDÖNTŐ MÉRKŐZÉST 

JÁTSZIK VASÁRNAP A DVSC
A Diószegi-úti sporttelepen vasárnap 

dáiutau fél-e órai.kérdettél JetgMal» 
a DVSG a Diósgyőr ellem mtrköz^ 
sót. Semmi túlzás »um*

mérkőzés két héttel etem k|rul le-

nyerte meg. bizonyosra vennénk, hogy 
*hazai pálya ée hazai' közönség eto- 

nyévol megszerzi az elsőosztáiybau 
maradást jelentő két Pontot A^udai 
MSE niérkózes óta eltolt három heti 
azon ban döntően • bemásolhatta a 
d-breconi csapat kondíciójút, kivel,te 
a lendületei a csapatból, viszont » 
Diósgvőr közben játszott egy kémény, 
mérkőzést otthon a. Szeged ellen, kezd 
újra formába lendülni. Tehát a OVbL- 
nályán vasárnap -teljesen bizonytalan 
kimenetelű élet-halál harc lesz au 
ötödik helyért. Amelyik csapat vere­
séget szenved, annak sorsa megpecsé­
telődik te újabb tíz mérkőzésen kelt 
majd küzdenie azért, hogy az 5—10-ik 
helyezettek bajnokságában az étid 
négy • között legyen. Vasárnap ft 
DVSC—DióBgyőr-mérlcőzést a debre­
ceni csaoat csak. a közönség segítsé­
gévéi nyerheti meg. A mérkőzve iránt 
óriási" az érdeklődés, a Kónya-traíik 
már elővételben árusítja a, jegyeket,

•VOLT KARÜSSZElRÓBIZTOSOK 
FIGYELMÉBE

A Magyar Központi Statisztikai 
Hivatal most értesít eile a város 
vezetőségét, hogy a háborús kár­
összeíróbiztosok , djjazását a viszo­
nyoknak megfelelően újból állapít­
ják meg. Amiint ebben a tárgyban 
döntés lesz, arról » város polgár­
mesterét. értesítem fogják s a 
munkadfjnkal a Magyar. Központi 
Statisztikái Hivatal az új díjtételek 
figyelembevételével postatakarék­
pénztárt csekken fogja megkül­
deni. Természetes, hogy amint eb­
ben 3 dologban valami történik, 
arról a város azonnali közlést ad 
a helybeli lapok útján az érdekel- 
leknek-

A Ozmtm.kahi.vatál
’elhívja az .intézményeket, testülete­
két, üzemeket és mindazokat, akik 
alkalmazottaik alán a közmunka 
váltsa got egyöaszegben fizetik K 
egységes kimutatás elkészítése vó- 
nett a Közmunkahivatal könyvelési 
osztályánál kifüggesztett mintákat 
szíveskedjenek megtekinteni' és 
jövőben a befizetéshez szükséges 
kimutatást, ezek szerint kiállítani

Felhívás
A rolnteztereluökség iiyomatéko- 

»«, «elkért az összes Nemzeti Bi­
zottságokat, gondoskodjanak arról, 
hogy azokat a lappéldányokat és 
fényképeket, amelyek az április hó 
4-1 felszabadítás! ünnepséggel fog­
lalkoznak, dr. Balogh István ál- 
l.Ttu titkár. Miniszterelnökség, címre 
'iiikidéklalunal küldjék be

A Ht iuli:/,« tiárda összes Hígjai­
nak vasárnap délelőtt 30 órakor 
össrtaggy ülést tartunk Piac-utca 
58. szám alatt. Pontos megjelenés 
kötelező.

Meghívó
A Debreceni G uzd itszövet.k cze t 

1946 május 5-én délelőtt 10 órakor 
a Nemzeti Paraszlpárt Batthyány- 
utca 1. szám alatti helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a tagokat az alapszabályok 95. g-a 
értelmében meghívja. — Napirend: 
1. Igzgatóság és Felügyelőbizottság 
újjáalakítása. 2. Indítványok.

Debrecen, 1946 április 24.
Igazgatóság.

Gyufa
szegedi papril»/?.
cigarettapapír, Schmoll» 
paszta, pergamenfpapír 
és mindenféle rövidáru 
viszont eladóknak
Fshidi Jóx$ef
SiiBftfifTy -ii, 8.

h DVSC kosárlabdázói nagy rneg- 
Iepetá=re 58:57 aráaiybaii vevetiegee 
szenvedtek a Kinizsitől. A DVvV 
hölgvlíosaraé-ai viszont 19:17 arafly* 
bau legyőzték a Kioizei hölgy kosár, 
labdázóit. V1.. .... ..

Elnökségi ülést tart csütörtökön 
délután & órakor a Itákóczi-ritca 
szám alatti helyiségben a..Keie,ma' 
gyarországi Labdarúgó. Alszövetscg.

' vívevevseny tesz szombatot), április. 
27-éu Debrecenben. A legjobb debre 
ocnl tőr- és kard vívók indulnak i 
versenyen 2?evezőseket ma estig lehelj 
leadni Ferenczy Pál vívómestcrnel 
Burgundia-utca 1. szám.

A DKASE ma délután 5 órakor ed­
zést tart a dohánygyári pályán. A 
játékosok 5 órára jelenjenek meg.

A mtm Sás válogatott győzelmét hozta 
budapesti Húsvéti labdarúgó-tárna«

A nmnkáfivá’ogatott 4 ponti a,l és 
gólaránnyal szerezte meg az elsőseget, 
a ezintén 4 pontos, 5:2 góla-ranyos 
vasuta-.iválogatott előtt. 3. Budapest 
vegyes. 4. FC Wien.

A Kispest csapata Pécsett játszót.« 
•a-z ünnep két napján. Két- döntetlent* 
ért el. A PVSK együttesével 2:2,
Pécsi Bőrgyári TC ellen 3:3 arányban 

grett.
Az Országos Bajnokság vasárnapi 

fordulójában a keleti csoportban Her- 
minamoi'ei AC—Békéscsabai Törekvés. 
Szöged—Törekvés. DVSC—Diósgyőr, 
Salgótarján—Budai MSE. Vafias 
Zuglói MaDISz. Kispest—Elektromos 
és Újpest—Er-SO MaDISz mérkőzések 
lesznek.

Markos Imre csapatával, a Buka.- 
resti OER-el játszott vasárnap az. ü.'l 
pest. Bukarestben, Szueza góljával 1:( 
arányú győzelmet aratott. A volt» 
debreceni válogatott Markos jól érzi 
magát Bukarestben. ahol munkájával 
nagyon meg vannak elégedve.

A Nyugati Csoportban vasárnap 
következő bajnoki . mérkőzéseket, .iát 
fizák le: HtiiTX—Ferencváros. Csepel 
X. Barátság, ETO—Pécsi VSK, Dó­
zsa—Haladás, Szolnok—UMTE, SzAC—• 
Dorog, MTK—Budafoki MTE.

A magyar qsapatok ez épen szerepe1 
tek a bécsi húsvéti tornán. A Ferenc 
vájros holtversenyben első helyen ve 
zott a Kupiddal, míg az MTK, mely 
a bíró sorozatos téves ítéletei miatt 
levonult a pácáról, a harmadik he­
lyet szerezte meg. A bécsi bajnokság­
ban az Austria vezet 30 ponttal a 29 
poyitos, de egy mérkőzéssel kevesebbet 
.játszott Papid előtt.

A Spartak szovjet labdarúgdosapat 
az albán sportszövetség meghívására 
Tiranába, érkezett, ahol több mérkő­
zést bonyolít le.

Moszkva kOGáriabdabajnokirágút a 
Dynamo csapata nyerte 14 győzelem­
mel, vereség nélkül. Második lie’yen a 
Vörös Hadsereg központi Házának 
csapata végzett 13 győzelemmel, egy 
vereséggel.

Nyolo város kosárlabdázói vetélked­
nek a őzuvjetúnió kosárlabdabajnok­
ságáért. A Leningrad ban lejátszásra 
kerülő mérkőzéseken Moszkva, Lenin­
grad, Baku, Kiev, Tibii,sói, Riga és 
Kaunas legjobbjai mérkőznek egy­
másai.

Erőteljesen fclynak a május elsejei 
sporttinrepség előkészületei Debrecen­
ben. A rendezőség hatalmas pro gram­
mot bonyolít le.

Zilahy, aid sérülése miatt nem uta­
zott el a vasutas válogatott rnérkő. 
zésére és emiatt nem járazott itthon 
a Szolnok ellen sem, az orvos vélc-mé- 
nj'o szerint hét közepére rendbejön 
cs vasárnap feltétlen játszik a Diós­
győr ellen.

Móré János csapata, a Diósgyőri 
VTX legjobb ösézeállítáeaban: Káro­
lyival, -Felföldivel, Boliyssal a közvet­
len védelemben érkezik Debrecenbe.

A DVSC kiadós edzést tart ma 
ezután jelö‘1 ki Palotás István edző a 
Diósgyőri VTK ellen játszó csapatot.

A DKASE két mérkőzést játszott 
Ktsvárdán. Első nap az utazástól fá­
radtan 2:1 arányban vei'eséget szen­
vedett a Klsvárdai MSE-töI. A gólo 
kát Kovács és Jászai, illetve Beíucli 
lőtték. —- Másnap a DKASE győzött 
2:l-re a Kis várd ai MSB ellen Csá­
kány. illetve Kovács góljaival. A 
DKASE pompás játéka igazi propán 
gandája volt a labdarúgásnak. A esa 
paiot Vadas Árpád intéző kiérte el 
a khvárdai mérkőzésre,

SZESZERYEZEli iilREÜ
Magánalhatmainttak SzaUMerveíctó 

Bénzintézeti szakosztálya csütörtökön 
délután 4 órakor a szakszervezet ne- 
Ív ifié gében ülést tart.

Magána*kalmazo-tíak s?.sili87-ervczete , 
összbizalmi testű lelő pénteken .délután 
4 órakor ülést tart a szakszervezet 
helyiségében. Minden üzemi bizottsági 
tag és bizalmi részére a megjelenés
k°Magánatk almazot ta k Szakszer vezető
szombaton délután 4 órakor a ezal^- 
szervezet1 helyiségében ößsztaggyüle^u 
tart. Eeliiívunk minden kar tar said 
hogy a taggyűlésen okvetlenül jelen­
jen meg.

Májusi zane rendelhető a hivatásos 
zenészek szakszói v&zíénol, Ielhívjuk a. 
népzen&zeket, hogy pénteken deleiott- 
10 órára jelenjenek meg a ezakszen- 
vezetek székhiízábau. . , „ .

Ruházati munkások vezeto&ege te<.- 
hívja az összes munkanélküli tagjai, 
hogy okvetlen jelentkezzenek a Deti- 
zetésihelyen, mert ha nem jelentkez­
nek, nem tudjuk szükség esetón iga­
zolni őket, amire előreláthatólag szűk.. 
ség lesz Vasárnap befizetési nap lesz, 
a befizetésnek mindenki, tegyen, ejti 
get. Ma délután G órakor taggyűlési
tartunk. , ,

Háztartási alkalmazottak szakszei- 
yozete vasárnap délután 4 órakor tag­
gyűlést tart. Nagy fontosságú ügyek 
lesznek tárgyalva é& vezetőségi-alasz- 
tár;. Saját érdekében minden nazi.ar- 
táei alkalmazott ott legyen.

Felkérem az uícabizalmiakat, hogy 
a juttatásukat ma okvetlen vegyek át 
Utcabizalmiak titkára.

ft kárpitos szakosztály fontos ügy­
ben szomba/.on délután -< őrekor

a“Mobafestti'“««hositáty .
délután 3 órakor sza-kosztályi
taA* cuUré&z szakosztály pénteken déi- 
Utáu 3 órakor fizakostftíUyi ulest C«ut» 

A kőműves ós äcsiparps szakofcziaiy 
szombattá délután 3 órakor szakosz­
tályi ülést tart. „ .. ,... ..

Á férfiszatió szakosztály csütörtökön 
délután 5 órakor anyagellátási bevá­
sárlási alap létesítése ügyében szak­
osztályi ülést tart.

SZAKSZERVEZETI MŰNK A- 
KtiZYETITŐ HIVATAL KÖZLEMÉNYE

Alkalmazást kaphatn&k: 1 vaseez- 
tergályoo, 1 mofcomzereJő, t kazán­
fűtő, 1 kerékgyártó, 1 károitoe, 
1 szabó, 2 eipéfiz, A- ács, 14 napszá­
mos, 2 kocsit). 4 nőiszabó, 1 fodrász nő, 
1 házmesterpár, 24 állandó háztartási 
alkalinazoótnő, X kisegítő háztartás­
beli alJralmazottnő.

A lkai mázáét keresnek: 1 kertész, 
3 lakatos. ;t vízvezetékszerelő, 1 réz- 
of fémöu'tő. 7 géplakatos, 1 yasesztor- 
cályoe Kanone, 3 rádiószerelő tanono, 
í gépkocsi veiiető, 1 villanj-szerelő, 
1 kályháű, 2 asztalos, 1 szabó, 2 ci­
pész, 4 fodrász, 1 cukrász, 1 sütő, 
1 hentes, 1 kőműves, 1 fényező,J. szál­
lodás, 4 gyári. E.-munkás, 6 napszá­
mos, 9 tisztviselő. 9 kereokedő, 1 at- 
tiszt 1 kapus. 4 nőifí-za.bó, 1 nőikalap- 
készítő, 4 fodrászniő, 5 könyvkötőnő, 
1. gyári munkásnő, 5 na.pszámosnő, 
16 tisztviselőnő. 6 kercekcdőnő, 4 ál- 
iantló háztartúei clkaima'íottnö. 6 M- 
f.pgítő háztantitoi alkalmazottnő. 3 ne- 
vclCnő, 1 fényképész tnnnlólertny.

A. irrnnkaközTdítés teljesen ínarre- 
nes.

«£>»« • :
*

Kereskedő hírek
A Kereskedő Társulat legutóbbi vá: 

lasz«t,mányi ülésén megalkotott uj 
alapszabályt f elküldték Buda,pestre 
jóváhagyóé végett. Csak ha az alftP- 
szabály jogerőre e melkedik, akkor 
tartják meg á Társulatnál a tisztuji- 
tá.rt. ,

Kereskedői gyűlés április 26-^a. 
délután 4 órakoi- a díszteremben ak­
tuális kereskedői kérdésekben (Oil­
'd gyek, iparrevízió, üzlethelyiség e& 
adóközöSEég «tárgyában).

Kávé?’,lérő ós kifőző szakosztály 
ma délután 3 órakor adóközösségi 
ügyben értekezletet tart, mmden tag 
jelenjen, meg. . .

ó ate rés szakosztály összes tagjai 
részére taggyűlést és tájékoztató ^ elő­
adást tartunk pénteken délután 5 
órakor. Felhívjuk azon tagjainkat, 
akik közmunkakötelezettek, az április 
26-án délután 3 órakor tartandó tag. 
gyűlésen közmunkakönyvükkel jelen­
jenek- meg, hogy a közmunkaközössé­
get aláírják.

Felhívás a szakosztályok elnökeihez.
A közműn káli ivatal küldött Társula­
tunknak egy közmunkaközösség kimu­
tat4; ás mintát, amelyet a szakosztályok 
irodánkban megtekinthetik. Ezt a 
mintát másolják le, mert a közmunka- 
közösségi kimutatás^ e szerint kell 
elkészíteni.

6,30: Falurádió — 0.45: Hírek, unt* 
sorism. — 7.05: Hanglemezek —
8: Háztartási iskola — 8.15: Schu­
bert ce Grófé müveiből 0: Hegedű-» 
zongora- és énekszámok — 10: Hi. 
rek —• 10*10: Jazz — 10-30: Kér. ko- 
zépisk. rádióoktatáa — 12: Harang« 
azó, hírek — 12.15: Szalonzene —- 
13: Előadás — 13.15: Tóth J.ajoa
énekel — 13.45: Előadás — 14: Hí­
rek, Vöröskeresztközlemények— 14.20; 
Előadás •— 14.35: Gordonkaezámok —. 
15: Előadás — 15.15: Rádióiskola — 
15,55: Műfioriam., Hírdk, a • Népmüve. 
lesi Központ közleményei — 16.10: 
Közvetítés a .Szakszervezet Székházu*
ból__ 16.35: Chopin: As-dur ballada
—.17: Párthírudó — 17.10: Gyer­
mekbarátok műsora — 17.25: Az új 
Budap<*5t. II. Józsefváros — 17.45: 
Közvetítés a Rökk Szilárd-utcai fog­
dából — 18: Hírek, Vöröskereszt-
közlemények— 18.15: A Rádiózeue- 
kar játszik — 19.15: Verlame-est — 
20: Hírek, ápouthírek — 20.20; Ci­
gányzene — 20*50: Hírek orosz nyei- 
Yen' 21: Vtüsorísm., Vöröskeieszt-
közlemények — 21.15; Ojierett-duet,- 
tek — 21.50: Hírek angol nyelven — 
22: Bírek — 22.20: Prokofieff:
III. zongorJ.vereeny — C'-dur 
22.50: Hírek francia nyelven —
23* Bíröeezcfoglaló — 23.10: Kereső­
szói gól at.

MADÍSz
Felhívjuk a belvárosi Wall IS?, tag­

jait, hogy folyó hó 25-én, csütörtökön 
délután 4 órakor tartandó taggyűlé­
sen feltétlen ül jelenjenek meg, mivel 
mindenkit érdeklő fontos problémák­
ról lesz ezó! Taggyűlés után tánc.

Textilárut' fonalat,

harisnyái legolcsóbban

Fiiénál, $fes$8lh'S. L

MOZIK MŰSORA;

PETŐri-MOZGÓ: Izgalmas aine. 
rikai Kalandorfilm: „ACÉLKAIIA- 
VAN.“ tij amerikai híradó. Elűadá. 
sok: 3, háromnegyed 5 és fél ? 
órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor is 

APOLLO MOZI ; „AMERIKAI 
SASOK.“ ' Meghaló repülő dráma. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, —. va­
sárnap és ünnepnap d. c. ti órakor 
is.

Havi előfizetési díj; 10,000.000 P

Felelés «zerta.'atű és siado:
RAB6 ISTVAti.

SSfevkesrtl.: HAJDÚ
SzeríissrtSség: »seteoefl. Piae-utea tó.

es. M. emel«*. ‘Feleioae-ám: 084. 
Kiadóhiiaíai: Űebroewi, tiajcwy-Jla.-ü 

16 guitm. WeioosEäm: 208
nyomatéi t 8 „Srebadeaa" nyomé ■> 

ia kíiddsállalat ktirlei56s*p4n,
l?ele!Ss n.vomdaígargaúó:

MÉNES JÁNOS.

könyvelési mtakk&dü, 
Vörősmariyu. 24. Tel. II7.

Zománcecíény,
5 ^ mindenféle vasáru

SehwarlZ és Simon 
Hatvan n. 35.

r,APRÓHIRDETÉSEK
felvétele: Baiesv-Zsilliszkv-H. 10 ás a HH^fira-feinvvitereskeiiésbe»,Pií.c-a..53

---------------------------- 1

HÁZASSÁG

I HETI ELOFIZEIÉSI JEGYRE 
' a va^áfuapi lajpot U a köKnepi uj- 

».*é*s4 • -

W ázasságot diszkréten, 
eredményesen közvetít Ho- 
gyo Iliivé, Debrecen. Varga- 

24. £56. Sz 58

ÁLLAS

VETEL
Aranyat, ezüstöt, brii- 

liánet, óvdJcaA, ékszert vé­
szeled Schiffmann órás, Hat­
van,-utca 6. Sz- 91

Takavitóicány és fiú fel­
vétetik. Gyermekklinika.

172

CSERE

Tűzhelyek, ráfvasak, eke­
fejek pénzért, terményért 
Murakozy vasüzletben, — 
Széchenyi-u. 55. Sz. o7

Elcserélném körülkerített 
gyVtmölcsöe kid családi há­
zam bombázott vagy üreg 
telekért. Kagy István Bá- 
nyai-átelep. ‘ K. 104

Szekérelcjt lisztért cseré­
lek, fuvarozást olcsón vália 
lók Kishegyesi-út 58/f. ez.

170

Szappannak való zsírt é3 
olajak szappanra átoseréi: 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölcsey-u. 8. Sz 45

Ráívasak, ekefejek, tűzbe 
lyek kaphatók terményért, 
pénzért. Muraközy vaskeres. 
kedés, Széchenjn-u. 55. Sz 95

Egy félő* száraz haíábfa 
élelemért elcserélendő, — 
hazaszállítva. Zrinyi-u. Sí 
ezám. Ibó

Kész hízót adok háló. 
szobabútorért, élelmiszerért, 
kétszemélyes dunyha búzái­
ért, paplan lepedőért. ki 
malacért cipőt adok. V irág- 

>-A# Íö8

Hörcfiögbtirt, nyulbőrt, gö­
rényt, mindenféle vadbőrö­
ket, gyapjút és tollat magad 
árban vásárol. Nyersbőrt 
kész bőrre cserél. I’obicsek 
Bernát, Miklós-utca 5. Tele­
fon 277. Sz. 30

Tollat, nyer«bőrt hörcsög­
bort veszek. Szaithmáry, 
Pesti-u. 1. Hatvan-u sarok.

Sz 92

Gyapjút, vadbőröicet vá 
sárol, egyéb nyersbőröket 
kész bőrre cserél í.riechender 
Testvérek gyapjú- éő bőrke­
reskedők, Havan-U. 37-

Ss 68

Aranyat, ezüstöt, bri­
liánst legmagasabb napi 
áron vészek, órák szakszerű 
javítása: Betényessy Sándor 
mtiórás mester, Hatvan-u. 
13. Sz 8

Tollat, nyúl bőrt legmaga­
sabb napi árban veszek, fii 
vasra házhoz megyek. Sza- 
.'avetz Ármin. tiajcsy-Zsi- 
linezy-u. 55—«-37.. volt Jó. 
zsef kir. h.-u. Sz 82

Veszek cukrot, mézet, va­
jat, tojást, tejegkannát, mé- 
zeskannát, teszt ás. villát-,
^poharakat, szenet, tükör
nagy tiazta üvegét 1-60 tói 
5 méterig, 5—6 nirn. vas 
tn.g, 65—60 cm. szélest. — 
Drex'Ier cukrász. Koseuílh..

' tttio* 6. 'W!

eilntkvi'ét iAlví, ebédlőt, Komlii- 
*©SZ©Íey uált SKobát, rókámét,
fotelt, zongorát, perzsaszőnyaget, és más szőnye 
get, varrógépet, írógépeLtérli és női ruhát, bun­
dákat jégszekrényt, kályhát, kályfiatitekelyek
ME5SEI őszeres, Vörösmarty-atea 12.

1940 januar 4, 6, 8, S, 
10, 11, 12, 15-iki -,MÉP-
l.AP“-ot vesz a hiadoivva. 
tai,

ELADÄS

EGY EB

Esy par 70 kdön sxekér- 
'.cngcly eladd. Szotyori-u. 3.

167

Eiadó nagy aeztaftűzhely, 
két sütős, egy kútszivattyú. 
Lorántffy 46. 169

Autóalkatrészek
Hon véd-u. 24.

eladók-
U

Borotvaszappan kapható.
Héthy illa-tszertár. Hangya, 
átjáró. Diac-u, 40. tíz 8

Motorkerékpár 125 kcm., 
varrógép, „Gritzner“ gj-árt- 
mányú, eladó, Vendcg-u. 32.

169

Orion 2+1 lámpás 
eladó, ötmalom-u. 1.

rádió
163

Kcrékpáralkatrésiek bom-
haaőrülten tömegben olcsón 
eladók. Széchenyi 55. ez.

Sz. 38

Debrecen, Honvéd, u. 24.
ezé,ni alatti 8 lakásos bér- 
házamat 1250 gr. törtarany 
áráért eladom, A dópen gó­
bén rögzítve 'részletre 
Farkas orvot, Dereeeke

VT1

Brilliánséksrer, arany,
ezüst, íogaratiy. régipénz 
beváltása Fóliáknál, Hat- 
vaú-u. 2. Sz. 35

Kerékpárt, bírva rrógépet 
eladok, veszek, becserélek. 
Kareay, Magosé György-tér 
9. 117

Mozaiklapok
zek kaphatók 
Műkőgyárban,

JAVÍTTASSA, tisztlttassa 
kalapját Baratli Gabor ka­
lapos mesterrel, Burgundia- 
utca 21. 56

Üzleti pultokat keretiünk 
megvételre. Fűszer-szövetke­
zet, Piac-utca 41. 173

Cálné — Lúvay gyors­
gépíróiskola Domb-u. 22, b. 
Kezdő, haladó tanfolyamok. 
Államvizsga, vasútkedvez- 
móny. 20

Aholit-iemo- 
a Debreceni 
i'lirdő-u. Í5 

K 174

Höi'csbg-, róka-, pézsma- 
bőrüket kikészít Katona Vii- 
mos szücsmeeter, Símoniíy- 
3. Sz 23

Vásároljon, amíg vaiogist 
naő habselyem Miérnemüeli- 
_ben. harieuy.-ík, kfttópamii- 
tokban. Pavirit 'n-'^Minuín 
m**Au c>ftp« r.á, <1

A MAGVA!

Ili ÉVFOLYAM, »2.

„A szovjl 
hanem a

8/>aLasi|
A Szociáidsmokrata 1 

cök ós Technikus Gaopl 
són Szahasíh Árpád | 
nökhelyetíes elvtárs I 
Moszkvában, aasisetj, 
ról és benyoináEiaifó!..

Mint mondotta, szerel 
den mérnök és technikl 
ezt a moszkTsi utat, 
Szovjetuniót vslamÜTl 
akarná illetni, a*t kc’:| 
nia, hogy ez g mérni 
itikusok birodalma. Ami 
únióban a?, embert leg| 
kapja,

az a szellnm, anwly ] 
szerübb dolgot vég- 
lói a liigltóEtyOÍuilablI 
telj esi hí emberig 111 in| 

hat.

Egész új embertípus ai]
A munkának valami

A körmi
A fővárosi .apók rési 

lalkoznaí a készülő ú| 
rendelettel. Ebben a. 
több fontos intézkedés 
nek célja aa ináoVolaj 
kedés megakadályozás! 
szerint egész ser ip| 
adópsngc-ben seabják 
élelmiszerek árát 1 
nem lehet adópengőhöí* 

Bárányos Károly »1 
miniszier úgy nviMkol

A kol
f ize léi

A kormány kguió 
május t-éől kezdődően 
lyeeza « hőzsrolnaíati a| 
iUetmányeit és nyug 
mefiáüaprtoit fizetései 
kg miiufniifék pótlék]

Magyarerszái 
Enripa

A magyar kareskedeinj 
tat, a közlekedési és p| 

: hézs egeit, ellenére, uf 
: építi ki ae erseá.j 
detmi héióZitát 

, Varsóba ápritts 36 ád 
indul a kereskedelmi I 
az érv^iyben lévő lep] 
ámesereforgalmi egyet 
vitésére és szélesebb al 
lyozésére. Ennek * ki 
egyik szűkebbkörű bízd 
jósban Stockholmba n| 
* anéd [cTsro«ti*w

I

»fi«.-..--: -y; _,/{n
- - - - ' /


